



HONG KONG PROFESSIONALS AND SENIOR EXECUTIVES ASSOCIATION

香港專業及資深行政人員協會

國歌法的本地立法工作之 意見書

2018 年 4 月

香港銅鑼灣渣甸街 54 號富盛商業大廈 9C 室

Unit C, 9/F, Prosperous Commercial Building, 54 Jardine's Bazaar, Causeway Bay, Hong Kong
Tel: 3620 2918 Fax: 3620 3106 Email: office@hkpasea.org Website: www.hkpasea.org



HONG KONG PROFESSIONALS AND SENIOR EXECUTIVES ASSOCIATION

香港專業及資深行政人員協會

2018/2019 年度

理事會成員名單

會長	:	李鏡波先生	
創會會長	:	容永祺先生, SBS, MH, JP	*理事會當然成員
前會長	:	胡曉明工程師, SBS, JP	*理事會當然成員
	:	謝偉銓測量師, BBS	*理事會當然成員
	:	盧偉國議員, SBS, MH, JP	*理事會當然成員
上屆會長	:	陳紹雄工程師, JP	*理事會當然成員
常務副會長	:	黃偉雄先生, MH	
副會長	:	李惠光工程師, JP	史泰祖醫生, JP
	:	伍翠瑤博士, JP	吳長勝先生
	:	羅范椒芬議員, GBM, GBS, JP	林義揚先生
	:	黃友嘉博士, GBS, JP	陳鎮仁先生, SBS, JP
	:	區永熙先生, SBS, JP	梁廣灝工程師, SBS, OBE, JP
	:	黃錦輝教授, MH	羅志聰先生
	:	施家殷先生, MH	梁世民醫生, BBS, JP
	:	潘焯昌博士	
財務長	:	陳記煊先生	
秘書長	:	廖凌康測量師	
副秘書長	:	蔡淑蓮女士	
理事	:	陳世強律師	梁美芬議員, SBS, JP
	:	施榮懷先生, BBS, JP	張華強博士
	:	曾其鞏先生	楊位醒先生, BBS, MH
	:	何君堯議員, JP	華慧娜女士
	:	楊素珊女士	林力山博士測量師
	:	余秀珠女士, BBS, MH, JP	葛珮帆議員, JP
	:	洪為民教授, JP	廖長江議員, SBS, JP
	:	王桂壠律師, BBS, JP	容海恩議員
	:	楊全盛先生	龐朝輝醫生博士
	:	何建宗先生	范家輝先生
	:	黃元山先生	黃家和先生, JP
	:	劉敏儀博士	任江工程師
	:	吳宏偉講座教授	許正宇先生
	:	黃健兒測量師	鄒廣榮講座教授
	:	鄺正煒工程師, JP	龐寶林先生

註：依職位資歷及筆劃排序



香港專業及資深行政人員協會 國歌法的本地立法工作之意見書

2018 年 4 月

1. 國歌、國旗和國徽是國家的象徵，代表一個國家的主權和尊嚴，不少國家也有針對國歌、國旗和國徽的相關法律，《中華人民共和國國歌法》於 2017 年 10 月 1 日起在全國實施，第十二屆全國人大常委會並通過決定將《國歌法》列入《基本法》附件三，是確立中國國歌的憲法地位與法律保障。專資會認為香港作為中國不可分離的部分，有責任透過本地立法實施《國歌法》，專資會支持特區政府及立法會儘快推動本地立法工作及落實國歌條例。
2. 國家法律列入《基本法》附件三以進行本地立法已早有先例，香港回歸後訂立的《國旗及國徽條例》也是源於《基本法》附件三，以本地立法規範國旗、國徽在香港的使用及違法罰則等。香港就《國歌法》進行本地立法事在必行，專資會支持有關條例草案須維持《國歌法》的立法目的和原意，並按香港普通法的法律制度及實際情況制定，以充份體現「一國兩制」，並維護國家尊嚴。
3. 在國際舞台上，從古至今唱奏國歌都是嚴肅的，表現莊重是應有的國際禮儀，很多國家也制定了《國歌法》，均提供明確、清晰的客觀標準，而國歌的推廣及教育更是一般國家的慣常做法。香港回歸 21 年，推動本地立法實施《國歌法》屬理所當然的工作，專資會亦支持特區政府為香港學生提供認識國歌的機會，讓其更加了解國家。專資會贊同香港特區政府就《國歌條例草案》之建議內容，期望立法會儘快完成立法實施《國歌法》的工作，以維護國家的主權和尊嚴。